

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Стружко Натальи Сергеевны на тему
«Экономическая политика промышленного развития региона»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических
наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика
(региональная экономика)**

Актуальность диссертационного исследования на тему «Экономическая политика промышленного развития региона» обусловлена несколькими факторами. Во-первых, промышленное развитие является важным фактором экономического роста и процветания региона. Развитие промышленного сектора способствует созданию новых рабочих мест, привлечению инвестиций и увеличению производства товаров и услуг, что в свою очередь способствует улучшению жизни и благосостоянию населения. Во-вторых, экономическая политика промышленного развития региона позволяет оптимизировать использование ресурсов и создать условия для развития конкурентоспособных промышленных отраслей. Правильно спланированная и реализованная политика может повысить эффективность работы предприятий, улучшить условия инфраструктуры и содействовать технологическому прогрессу. В-третьих, промышленное развитие региона способствует его экономической стабильности и снижает зависимость от внешних рынков. Развитие собственных производственных мощностей позволяет снизить импорт и укрепить экономическую независимость региона. Кроме того, промышленное развитие региона может иметь положительные социальные последствия, такие как улучшение инфраструктуры, доступность образования и здравоохранения, а также создание условий для развития культурного и спортивного секторов.

Таким образом, экономическая политика промышленного развития региона остается актуальной и важной задачей как для государственных, так и для региональных властей, а также бизнес-сообщества. Ее эффективное внедрение позволит достичь устойчивого экономического роста, улучшения качества жизни населения и повышения конкурентоспособности региона. Всем вышесказанным обусловлена актуальность диссертационного исследования на тему «Экономическая политика промышленного развития региона».

Входящий №	08-09/62
« 08 »	12 2023 г.

Кроме того, актуальность темы подтверждается и востребованностью результатов исследования в деятельности администрации Ворошиловского района города Донецка и ФИЛИАЛА №2 «ШАХТОУПРАВЛЕНИЕ «ДОНБАСС» ООО «ДМЗ», о чем свидетельствуют справки о внедрении (стр. 5).

Научная новизна диссертации характеризуется усовершенствованным методическим подходом к оценке уровня промышленного развития региона, который, в отличие от существующих подходов, позволяет рассмотреть уровень промышленного развития региона с использованием ресурсно-результативного подхода.

Достоверность исследования обосновывается обработкой широкого круга информации, научных трудов ученых (зарубежных и отечественных), законодательных и нормативных актов, фактических данных официальной статистики, интернет-ресурсов, которые касаются темы диссертации. При этом автор использовал совокупность общенаучных и экономико-статистических методов исследования, что позволило получить обоснованные выводы и рекомендации.

Цель и задачи диссертации относительно ее достижения логически отражены в автореферате.

Соискатель опубликовал по теме 20 научных работ. Основные результаты диссертации прошли апробацию на ряде научных конференций различного уровня и географий проведения.

Автореферат по структуре и содержанию дает представление о диссертации в целом. Наглядность изложения содержания диссертации в автореферате характеризуется чередованием текста, рисунков, таблиц, формул.

Не снижая научной и практической ценности диссертационной работы, следует обратить внимание соискателя на следующие моменты, требующие дополнительного пояснения.

1. На рисунке 1 (стр. 9) приведены трактовки экономической сущности промышленного потенциала в соответствии с различными научными подходами, исходя из которых первым является ресурсный, а остальные вытекают из него. Означает ли это, что без предшествующего подхода последующий невозможен?

2. В таблице 1 указаны виды, формы и инструменты государственной поддержки промышленности в зарубежных странах, однако из автореферата

Входящий №	08-09/62
« 08 »	102
	23

не ясно, опыт каких стран наиболее эффективен для применения в ДНР.

Указанные замечание не снижают научной и практической значимости диссертации Стружко Натальи Сергеевны на тему «Экономическая политика промышленного развития региона», поэтому можно сделать вывод о том, что работа соответствует требованиям, которые предъявляются к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Я, Кочура Илона Владимировна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Доктор экономических наук
(специальность 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами)), доцент, профессор кафедры управления бизнесом и персоналом
ФГБОУ ВО «Донецкий национальный технический университет»

И.В. Кочура

Почтовый адрес ФГБОУ ВО «Донецкий национальный технический университет»:
283001, ДНР, г. Донецк, ул. Артема, 58
Тел.: +7 (856) 301-07-69
E-mail: donntu.info@mail.ru
сайт организации: <https://donntu.ru/>

Подпись И.В. Кочуры заверяю:



Входящий №	08-09/62	
08	12	20 23